

Уважаемые коллеги!

Интенсивные изменения в информационно-библиотечной сфере активизировали интерес специалистов смежных областей к сугубо специальной, профессиональной информации. Поэтому, продолжая традицию, представляем Вам третий выпуск ежегодного специализированного библиотечного номера научного журнала «Культура народов Причерноморья» в измененной форме.

Выпуск подготовлен с активным участием специалистов библиотечного дела и преподавателей вузов. В связи с широким тематическим спектром отобранных к публикации материалов и с учетом актуальных направлений развития библиотечной отрасли название этого выпуска определено как **«Информационные технологии в развитии библиотечного дела, библиографии и других гуманитарных наук»**.

Впервые специализированный библиотечный выпуск состоит из двух самостоятельных, но логически вытекающих друг из друга частей. Такой подход к формированию содержания позволил отделить теоретические материалы от научно-практических, являющихся экспериментальной базой исследований, и представить в полном объеме результат научного эксперимента, который комплексно отразил внедрение автоматизированных технологий в библиотечную практику в течение трех последних лет. Кроме того, форма выпуска показывает, что взаимопроникновение науки и опыта максимально способствует достижению конечной цели – предоставления пользователю качественного (печатного и электронного) первоисточника. Такое уважение к потребностям современного потребителя информации позволяет осуществлять ему право свободы выбора, что на настоящий момент является одной из острых и нерешенных в библиотечной практике проблем.

Ещё одна проблема развития библиотечного дела нашла отражение в структуре содержания третьего выпуска. Это проблема диспропорции между большой потребностью в библиотечных специалистах и очень невысоким набором студентов на соответствующие специальности в вузах Украины и в других странах СНГ. Подготовка специалистов-библиотекарей на платной основе, а также отсутствие требований по обязательному предоставлению библиотечного сертификата при приеме на работу сводит конкурс абитуриентов на эти специализации к нулю. Уже существуют прецеденты, когда библиотечные специализации либо переименовываются, либо вообще сокращаются. Это недопустимо, поскольку в век построения «информационного общества» **библиотекарь - профессия будущего**. Поэтому третьим специализированным библиотечным выпуском осуществлена спонсорская рекламная акция по пропаганде вузов, готовящих специалистов библиотечного дела. Кроме того, впервые на страницах выпуска отражается зарубежный опыт по подготовке специалистов-библиотекарей. Этот опыт является описанием практической модели подготовки специалистов в Германии.

Всего в выпуске 11 статей, 3 рекламных информационных сообщения и библиографический указатель, состоящий из 3 059 записей и 1741 ссылок. Эти цифры демонстрируют информационную емкость издания, что и является решением главной задачи, поставленной организаторами данного выпуска. Мы надеемся, что третий выпуск, как и прежние два, даст положительный импульс в развитии библиотечного дела и будет способствовать появлению большего объема качественно новых (стратегических) информационных библиотечных ресурсов.

Благодарим всех оказавших помощь в подготовке этого выпуска.

Г.В. Ядрова